

# 大富報

2021年(令和3年)  
11月7日 星期日  
第542期 每月2期

**●新大富充值电话卡 实惠 安心**  
追求价格 更求质量  
(日本国内收费电话 家庭·携带·公用电话)  
**1 円/分**  
无起步价 24小时均一  
购买热线 **03-3547-3727**





CCTV 大富・扫微信关注 最新情报早知道 LINE

編集 発行 株式会社 大富 新闻热线 03 3547 3727 广告热线 03 3547 3728 定價205円(本体価格190円) 年間購読料4000円

## 孔铉佑大使出席第17届“北京—东京论坛”并发表致辞

10月26日, 中国驻日本大使孔铉佑出席第17届“北京—东京论坛”全体会并发表致辞。致辞全文如下:

各位来宾、各位朋友:  
很高兴应邀出席第17届“北京—东京论坛”, 首先对论坛成功举办表示祝贺。“北京—东京论坛”举办17年来, 汇聚两国各界有识之士, 积极向两国政府建言献策, 为增进两国相互理解、推动中日关系改善发展发挥了重要作用。在此, 向长期以来关心支持中日关系发展的各位朋友表示诚挚敬意。

日前, 习近平主席同岸田文雄首相通电话, 两国领导人就以明年邦交正常化50周年为契机、推动构建契合新时代要求的中日关系达成重要政治共识, 为两国关系下步发展指明了目标和方向。本届论坛在上述背景下举办恰逢其时, 具有重要意义。经过两天深入对话, 两国各界人士围绕“大变局下的中日关系及重塑国际合作”主题, 坦诚沟通, 凝聚共识, 为推动新时代中日关系发展贡献了宝贵智慧。借此机会, 我愿结合论坛主题, 分享我对中日关系的一些思考和看法。

当前百年变局正在深入演进, 新冠疫情深刻改变人类社会, 世界进入新的动荡变革期。在国际社会共同努力下, 全球疫情总体趋缓, 世界经济艰难复苏, 国际秩序酝酿重塑。同时单边主义、霸权主义依然横行, 冷战思维和集团对抗重新抬头, 气候变化、恐怖主义等全球性挑战亟待解决, 国际社会追求和平发展、团结协作、公平正义的呼声日益强烈。在这样一个复杂时代背景下, 中日关系站在新的十字路口, 即将迎来邦交正常化50周年的重要节点。我们应总结过去, 把握当下, 面向未来, 把中日关系放在地区和世界格局中, 认



真思考如何将构建契合新时代要求的中日关系的政治共识转化为现实, 开辟两国关系新的前景。

我们要用历史的眼光, 汲取中日关系正反两方面经验。历史是一部最好的教科书, 以史为鉴, 我们对中日关系才能看得更深、更透, 两国关系才能

走得更稳、更远。邦交正常化以来, 中日关系经过半个世纪的长足发展, 造福了两国和两国人民, 对地区和世界产生了重要和深刻影响。作为具有复杂历史纠葛和紧密现实联系的重要邻国, 中日关系发展的成功经验, 在于双方顺应时代发展潮流, 从两国人民根本利益出发, 超越彼此政治制度和意识形态差异, 始终把握和平、友好、合作的正确方向; 在于双方恪守中日四个

政治文件各项原则, 重信守诺, 维护好两国关系政治基础。当然, 中日关系发展也伴随不少风雨波折, 给我们留下深刻教训。最关键的一条, 就是要切实管控矛盾分歧, 特别是在重大原则问题上做到不逾矩、不越线, 知可为更要知不可为, 避免两国关系(转本报第3版)

(本报综合报道) 10月28日, 日本厚生劳动省关于第三次接种新冠疫苗事宜公布了基本方针。拟定接种对象为“所有完成两剂疫苗接种的人”, 从12月开始, 医疗相关人员将率先接种, 随后会顺次扩大到其他群体。

日本厚生劳动省表示, 鉴于日本国内外的新冠疫情情况以及新冠疫苗的效果, “加强针是有必要的”。第二针接种以后, 由于疫苗的有效性会不断降低, 同时, 也有其他国家已接种第三次疫苗, 所以日本国内也需要追加接种。

10月12日, 日本首相岸田文雄在国会表示, 日本最快将在12月开始启动第三针新冠疫苗的接种, 且全额公费。岸田表示, “设想最快从12月开始, 我们会以此进行准备, 全力以赴确保顺利实施”。岸田还表示, “第三针的新冠疫苗将全

额公费”。  
2021年, 世界各国纷纷开展新冠疫苗接种。医学专家研究显示, 伴随时间推移, 接种疫苗人群的防疫效果有不同程度下降。日本厚生省提供的报告显示, 以日本接种比

上人群中, 这一比例由84%到83%。

厚生省新冠病毒对策专家介绍, 目前世界各国对于第三次接种新冠疫苗尚未达成共识, 做法也不尽相同。有些国家把老年人和重症化风险高的人群等作为追加接种第三针的主要对象。美国以老年人和18岁以上有特定疾病的人为对象。以色列则以12岁以上全部符合接种条件的人为对象。英国是50岁以上、16岁到49岁有重症化风险高和有疾病的人群以及医疗看护人员。法国则是以65岁以上高龄人群, 以及重症化风险高和有基础疾病的人群, 以及医疗从业者等为对象。

鉴于日本疫情防控以及经济复苏, 厚生省专家分科会的委员一致同意,



10月31日(周日) 东京银座街头

**日本厚生省发布新冠疫苗第三针方案: 间隔8个月后可接种**

例最高的美国辉瑞疫苗为例, 美国的研究结果表明, 在第二次接种的5个月后, 不同年龄组体内的抗体率分别如下:

16岁到44岁人群中, 这一比例由89%到39%。45岁至64岁人群中, 这一比例由87%至50%。65岁以上人群中, 这一比例由80%到43%。

数据显示, 接种疫苗的全年龄段人群分别出现防疫效果下降。同时, 关于新冠疫苗防重症化效果能维持6个月左右的说法, 研究显示老年人可能容易较快降低。对于疫苗防止重症化入院的效果, 第二次接种后5个月后的数据分别如下: 16岁到44岁人群中, 这一比例由88%到90%。45岁到64岁人群中, 这一比例由91%到90%。65岁以

以接种完第二次疫苗的所有人作为对象进行第三次疫苗接种。有委员呼吁“应该给所有想接种的人提供接种机会”。

对此, 厚生省表示, “目前关于疫苗接种对象范围还在讨论中, 预计今后会放宽。”  
目前, 日本国内使用的疫苗为美国生产的辉瑞、莫德纳和英国生产的阿斯利康。关于第三针接种使用的疫苗, 由于之前曾有过对年轻人停止莫德纳疫苗接种的对策, 今后包括是否会“混合接种”等, 将最快在11月正式决定。

另外, 厚生省呼吁老年人等感染和重症化风险高的人, 尽量接种第三针疫苗, 并且将继续为未接种者提供接种机会。(完)

### 东京秋季观赏红枫好去处



**六义园 最佳观赏季: 11月中旬~12月上旬**  
地址: 东京都文京区本驹込6丁目16-3

六义园的名字取自于《诗经》, 是江户时代大名庭园的代表作, 园地建有大面积泉池, 池北筑有小山, 结构上富于起伏。六义园是观赏红叶好去处。每年红叶观赏季会有点灯活动, 湖水映衬灯光摇曳, 营造出与白日不同的赏枫氛围。(转3版)

**高尾山 最佳观赏季: 11月中下旬**  
地址: 东京都八王子市高尾町  
从东京新宿乘电车约1小时可到达高尾山, 标高599公尺, 有约1600种植物、100多种鸟类以及5000多种昆虫栖息于此, 高尾山也被称为自然宝库。每到秋天, 高尾山的红叶从山顶蔓延到山谷, 在大约1个月的时间里可享受欣赏红叶乐趣。



CCTV大富频道「中国中央电视台」· 凤凰卫视频道「凤凰卫视」 故乡的音、故乡的情... 乡音、乡情、从您拨打大富服务热线开始: 03-3547-3727



**新世界**  
凤凰卫视518频道播出  
CCTV大富客服: 03-3547-3727